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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 622/3-12-2025 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βιλιάρδος, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα 
παρακάτω:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από την πυρκαγιά του 2025 στη 
Ζάκυνθο ζημιές σημειώθηκαν σε ζωικό κεφάλαιο, φυτικό κεφάλαιο και αποθηκευμένα προϊόντα. 
Για το ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, έγιναν 3 αναγγελίες για 
μελισσοσμήνη και πρόβατα. Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν και άμεσα θα ακολουθήσει καταβολή 
αποζημίωσης στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους. 
Με την υπ’ αριθ. 127/19.08.2025 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού, δεν 
απαιτείται η καταβολή των τελών εκτίμησης από τους πληγέντες παραγωγούς από τις Πυρκαγιές 
του Καλοκαιριού 2025, για την υποβολή δήλωσης ζημίας για απώλειες ζωικού κεφαλαίου. 
Περιπτώσεις στις οποίες τα τέλη καταβλήθηκαν, θα επιστραφούν στους παραγωγούς
Για το φυτικό κεφάλαιο υποβλήθηκαν 185 δηλώσεις ζημιάς που αφορούν κυρίως σε ελιές. Οι 
εκτιμήσεις θα ξεκινήσουν την άνοιξη του 2026 με την αναβλάστηση των δένδρων. 
Για τα αποθηκευμένα προϊόντα υποβλήθηκαν 2 δηλώσεις και οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί.
Οι εν λόγω κατηγορίες δεν αποζημιώνονται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ. Εμπίπτουν στο νομικό 
πλαίσιο των Κρατικών Ενισχύσεων, και οι αποζημιώσεις θα καταβληθούν, μετά το τέλος των 
εκτιμήσεων και των διοικητικών ελέγχων σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ισχύον ενωσιακό και 
εθνικό θεσμικό πλαίσιο, στο οποίο περιγράφονται οι όροι και οι προϋποθέσεις.
Σημειώνεται ότι οι κρατικές ενισχύσεις προέρχονται από τον Κρατικό προϋπολογισμό και 
καταβάλλονται με σκοπό την διατήρησή της αγροτικής δραστηριότητας.
Ως  εκ τούτου αφορούν βεβαιωμένες δαπάνες. Επομένως, πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των 
ζημιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους αρμόδιους γεωτεχνικούς η 
πραγματοποίηση των εργασιών και ακολούθως καταβάλλονται οι αντίστοιχες ενισχύσεις. 
Επομένως, δε μπορεί να δοθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων, 
εφόσον αυτό εξαρτάται και από τον χρόνο αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς.  
Σε κάθε περίπτωση, μετά την έγκριση του προγράμματος και την κοινοποίηση των πορισμάτων, 
οι παραγωγοί μπορούν να προβούν σε αποκαταστάσεις των ζημιών τους και να  πληρωθούν 
άμεσα.   
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Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, προς το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Αναφορά 622/3-
12-2025 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Β. Βιλιάρδο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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